
...για απαιτητικούς πελάτες...
στο κατάστημά μας θα βρείτε σο-
κολάτες πολυτελείας Laurence και
τσάι με Στέβια “Sweet Stevia” σε
εξαιρετικές γεύσεις και αρώματα

ôïõ ÁëìõñïýËáüò
Τις επόμενες εβδομάδες
θα κυκλοφορήσουν με τον
“Λαό” αφίσες με τα ρόστερ των
ομάδων του Αλμυρού
και ο καθιερωμένος οδηγός
χειμωνιάτικης διασκέδασης...
...almyros by night!

Συμμετοχές στα 6972 455 190
και 24220 24666

ένθετο νέων προγραμμάτων ΕΣΠΑ
Συμμετέχουμε - Αναβαθμίζουμε υπηρεσίες

και προϊόντα στον Αλμυρό

Μετά την παραίνεση του Ευθύμη Ζιγγιρίδη της G.B.Horizons για τις ευ-
καιρίες Ανάπτυξης υπηρεσιών και προϊόντων στον Αλμυρό μέσα από
τα νέα ΕΣΠΑ, δημοσιεύουμε τον παρόντα οδηγό.

Ενημερωθείτε για τις πιθανότητες ένταξης της επιχείρησής σας, ή
του νέου γραφείου σας, στα παρακάτω τηλεφωνα επικοινωνίας.
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Νέες δράσεις για το ΕΣΠΑ 2014-2020
Με 11 μήνες καθυστέρηση -αλλά τελικά από 1η Νοεμ-
βρίου- αναμένεται να ξεκινήσει η υλοποίηση των τεσ-
σάρων προγραμμάτων για του ΕΣΠΑ 2014-2020, όπως
επιβεβαιώνει ο αρμόδιος υφυπουργός για το ΕΣΠΑ, Αλέ-
ξης Χαρίτσης.

«Υπάρχει μία διαδικασία, η οποία ακολουθείται. Γίνεται η προδημο-
σίευση, τίθεται σε δημόσια διαβούλευση και η κανονική πρόσκληση
για τα τέσσερα προγράμματα επιχειρηματικότητας, θα γίνει την 1η Νο-
εμβρίου».
Πρέπει να σημειωθεί ότι η διαδικασία της προδημοσίευσης στοχεύει
στην καλύτερη προετοιμασία των ενδιαφερόμενων και την ανοικτή δια-
βούλευση, προκειμένου να βελτιστοποιηθούν τα χαρακτηριστικά
των δράσεων.
Η περίοδος υποβολής προτάσεων θα ξεκινήσει με τη δημοσίευση των
σχετικών προσκλήσεων και θα διαρκέσει τουλάχιστον δύο μήνες. Ση-
μειώνεται ακόμη ότι στην αξιολόγηση των αιτήσεων ο χρόνος υποβολής
δεν προσφέρει κάποιο πλεονέκτημα.
Τέλος, σημειώνεται ότι οι δαπάνες θεωρούνται επιλέξιμες προς χρη-
ματοδότηση, εφόσον πραγματοποιηθούν, μετά την ημερομηνία υπο-
βολής της αίτησης χρηματοδότησης.
Την ίδια στιγμή, σε επανασχεδιασμό όλων των εργαλείων που έχει στη
διάθεσή της η κυβέρνηση, για να προωθήσει τις επενδύσεις και την
ανάπτυξη, προωθεί ο υπουργός Οικονομίας Γιώργος Σταθάκης. Συ-
γκεκριμένα, έως το τέλος του χρόνου, θα καταθέσει νέο αναπτυξια-
κό νομοσχέδιο που θα έχει αναδρομική ισχύ από την πρώτη Οκτω-
βρίου 2015 και θα προχωρήσει στην ίδρυση αναπτυξιακού συμβου-
λίου, το οποίο έως το Μάρτιο του 2016 θα παρουσίασει ολοκληρω-
μένο στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης της χώρας.
Όπως ανακοίνωσε σε πρόσφατη συνέντευξη Τύπου ο υπουργός, πολύ
σύντομα θα προχωρήσει σε αλλαγές στα κριτήρια χαρακτηρισμού των
επενδύσεων ως "στρατηγικές", μειώνοντας το ύψος από τα 100 εκατ.
ευρώ που είναι σήμερα και δίνοντας έμφαση σε επενδύσεις ξένων ομί-
λων για τη δημιουργία επιχειρηματικών και ερευνητικών κέντρων, αλλά
και μεγάλες τουριστικές επενδύσεις με θετικό περιβαλλοντικό απο-
τύπωμα και θετικές επιπτώσεις στην απασχόληση. Παράλληλα, βρί-
σκεται σε εξέλιξη "ξεκαθάρισμα" των επενδύσεων που είχαν ενταχθεί
στους δύο προηγούμενους αναπτυξιακούς νόμους.
Όπως είπε ο κ. Σταθάκης, το σύνολο των δεσμεύσεων ανέρχεται σε
4,6 δισ. ευρώ, ενώ τα διαθέσιμα κονδύλια από την ΕΕ είναι μόνο 1,1
δισ. ευρώ. Ως εκ τούτου, επιδιώκεται καταρχήν η απένταξη επενδύ-
σεων που δεν έχουν προχωρήσει καθόλου, καθώς και η μεταφορά (σε
συμφωνία με τους επενδυτές) σε άλλα κίνητρα, όπως, για παράδειγμα,
φορολογικά. Εξετάζεται, επίσης, το ενδεχόμενο εξεύρεσης αύξησης
του δανεισμού από ευρωπαϊκή επενδυτική τράπεζα.

Όλα όσα πρέπει να ξέρετε για τα νέα προ-
γράμματα ΕΣΠΑ 2014-2020

1. Πόσα χρήματα θα διατεθούν με το νέο ΕΣΠΑ

Η Κοινοτική Συνδρομή είναι 19,7 δις. ευρώ με δυνατότητα επαύξησης
κατά 2 δισ. Ευρώ

2. Ποιοι κλάδοι θα επιδοτηθούν;

Επιχειρηματικότητα- Καινοτομία-Ανταγωνιστικότητα.
Μεταρρύθμιση του Δημοσίου.
Περιβάλλον-Μεταφορές.
Εκπαίδευση-Κατάρτιση- Απασχόληση.

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης.
Πρόγραμμα Αλιείας και Θάλασσας.
Στον πρώτο τομέα της επιχειρηματικότητας το πρόγραμμα στοχεύει
στην ιδιωτική πρωτοβουλία, ενώ ενίσχυση θα υπάρξει και από τα 13
περιφερειακά προγράμματα.

3. Ποιοι τομείς θεωρούνται επιλέξιμοι για επιδότηση μέσα από
το πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» που αφορά την ιδιωτική
πρωτοβουλία;

Οι τομείς που θα επιδοτηθούν είναι αυτοί της έρευνας, της καινοτο-
μίας και τεχνολογίας πληροφορικής και επικοινωνίας, της αγροδια-
τροφής και της βιομηχανίας τροφίμων, της παραγωγής και εξοικονό-
μησης ενέργειας, της εφοδιαστικής αλυσίδας και των υλικών, της πε-
ριβαλλοντικής βιομηχανίας και της δημιουργικής βιομηχανίας (π.χ. το
ελληνικό design) και του περιβάλλοντος, του τουρισμού και της υγεί-
ας.

Τα προγράμματα αυτά είναι:
1.«Ενίσχυση Τουριστικών ΜΜΕ Επιχειρήσεων για τον εκσυγχρονισμό
τους και την ποιοτική αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών»
2.«Αναβάθμιση πολύ μικρών & μικρών υφιστάμενων επιχειρήσεων με
την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους στις νέες αγορές»
3. «Νεοφυής Επιχειρηματικότητα»
4. «Ενίσχυση της Αυτοαπασχόλησης Πτυχιούχων Τριτοβάθμιας Εκ-
παίδευσης»

Ποιο αναλυτικά:
Τουρισμός
Αγροδιατροφικός τομέας
Logistics
Περιβαλλοντική Βιομηχανία
Υλικά-Κατασκευές
Φάρμακα-Υγεία
Παραγωγή και Εξοικονόμηση Ενέργειας
Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών
Δημιουργικές Βιομηχανίες-Πολιτισμός
Εξαγωγικές Επιχειρήσεις
Πιστοποίηση (branding) Αγροδιατροφικών Προϊόντων
Νέες επιχειρήσεις από νέους και γυναίκες
Τουριστική Προβολή
Εξοικονόμηση Ενέργειας
Ανακύκλωση-Αξιοποίηση Αποβλήτων
Καινοτομία

Τι προβλέπει το πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης

Το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης είναι ύψους 5,2
δισ. ευρώ.

Δίνει έμφαση στη στήριξη των γεωργικών προϊόντων με
συγκριτικό πλεονέκτημα και εξαγωγικό χαρακτήρα και
στις επενδύσεις για τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας
και παραγωγικότητας του αγροδιατροφικού συστήματος
και των γεωργικών εκμεταλλεύσεων.

Προβλέπεται στήριξη επιχειρήσεων μεταποίησης και
εμπορίας αγροτικών προϊόντων.
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ΝΕΟΦΥΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
Ε: Ποιoυς αφορά αυτό το πρόγραμμα;
Δυνητικοί δικαιούχοι της δράσης, για την ίδρυση νέας επιχείρησης, είναι φυ-
σικά πρόσωπα που έχουν γεννηθεί πριν  την 1.1.1991 ή ενώσεις αυτών, τα
οποία:
• είναι άνεργοι εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ κατά την υπο-
βολή της αίτησης ή
• ασκούν επαγγελματική δραστηριότητα και δεν είναι έχουν σχέση μισθω-
τής εργασίας.
Σε περίπτωση σύστασης εταιρικού σχήματος πρέπει όλοι οι εταίροι να πλη-
ρούν τις προϋποθέσεις αυτές.
Εισοδηματικά κριτήρια και για τις δύο κατηγορίες δικαιούχων θα τεθούν στην
Πρόσκληση του Προγράμματος.

E: Ποιες δράσεις/ενέργειες αφορά το πρόγραμμα;
Α: Αναλυτικά, οι επιλέξιμες κατηγορίες δαπανών οι οποίες θα τύχουν επι-
χορήγησης στο πλαίσιο της παρούσας Προδημοσίευσης, θα ορισθούν στην
Πρόσκληση του Προγράμματος. Ενδεικτικές κατηγορίες επιλέξιμων δαπα-
νών για τη διετή περίοδο ενίσχυσης είναι:
• ο αναγκαίος  επαγγελματικός παραγωγικός  εξοπλισμός σε ποσοστό έως
40% του συνολικού προϋπολογισμού του σχεδίου (εκτός του κόστους της
ΕΜΕ), 
• το λειτουργικό κόστος της δραστηριότητας (ενοίκια επαγγελματικού χώρου,
ασφαλιστικές εισφορές, δαπάνες τρίτων όπως π.χ. ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΠ, φυ-
σικό αέριο, κινητή επαγγελματική τηλεφωνία), 
• τα έξοδα φιλοξενίας σε θερμοκοιτίδες για τα 2 πρώτα χρόνια λειτουργίας
(παροχή γραμματειακής και διοικητικής υποστήριξης, χρήση εξοπλισμού, εξει-
δικευμένες συμβουλευτικές υπηρεσίες -ανάλυση αγοράς, νομικά και λογι-
στικά θέματα, ανάπτυξη επιχειρηματικού σχεδίου, θέματα ανθρώπινου δυ-
ναμικού, εξειδικευμένες υπηρεσίες εκπαίδευσης /κατάρτισης, ενέργειες δι-
κτύωσης για τη στήριξη των επιχειρηματικών ομάδων, συντονισμό και αξιο-
λόγηση της υλοποίησης, κ.α.),
• οι δαπάνες προβολής και δικτύωσης,  
• το κόστος μισθωτής εργασίας (στην περίπτωση πρόσληψης υπαλλήλου)
έως μιας ετήσιας μονάδας εργασίας (ΕΜΕ),
• ο γενικός εξοπλισμός  (γραφεία, καθιστικά κ.α.),
• οι παρεμβάσεις προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ,
• οι αμοιβές τρίτων.

Σημειώνεται ότι, οι επιχειρήσεις που θα επιχορηγηθούν για τον παραγωγι-
κό τους εξοπλισμό θα πρέπει να διατηρηθούν για τουλάχιστον τρία (3) έτη
από την ολοκλήρωση του επιχειρηματικού σχεδίου.
Ως έναρξη επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της
αίτησης χρηματοδότησης.

E: Ποιο είναι το ποσό και η διάρκεια επιχορήγησης;
A: Στο πλαίσιο του προγράμματος ενισχύονται έργα συνολικού προϋπο-
λογισμού ύψους επένδυσης (επιχορηγούμενος π/υ) έως 60.000,00€.
Το ποσοστό ενίσχυσης των επενδυτικών προτάσεων
ορίζεται σε 100% του συνολικού προϋπολογισμού της
επένδυσης.
Υπάρχει δυνατότητα προκαταβολής μέχρι και το 40% της αναλογούσας Δη-
μόσιας Δαπάνης έναντι ισόποσης εγγυητικής επιστολής, από τραπεζικό ή
άλλο δημόσιο χρηματοδοτικό ίδρυμα εγκατεστημένο στην Ελλάδα.
Η διαρκεια υλοποιησης εργου είναι 24 μήνες.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
Ε: Ποιoυς αφορά αυτό το πρόγραμμα;
Στο Πρόγραμμα μπορούν να υποβάλλουν πρό-
ταση υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες
επιχειρήσεις, όπως αυτές ορίζονται στη Σύστα-
ση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ , που δραστη-
ριοποιούνται αποκλειστικά στον Τουρισμό, στρα-
τηγικό τομέα προτεραιότητας του ΕΠΑνΕΚ, και
απασχολούν κατά μέσο όρο την τελευταία τριε-
τία τουλάχιστον μια (1) ΕΜΕ μισθωτής εργασίας. 
Ως υφιστάμενη ορίζεται κάθε επιχείρηση που έχει
συσταθεί έως την 31/12/2013.
Οι επιλέξιμες κατηγορίες επιχειρηματικών δρα-
στηριοτήτων τουρισμού (ΚΑΔ), οι οποίες θα τύ-
χουν επιχορήγησης στο πλαίσιο της Δράσης θα
ορισθούν στην Πρόσκληση του Προγράμματος.

E: Ποιες δράσεις/ενέργειες αφορά το πρόγραμμα;
Α: Εκσυγχρονισμός και ποιοτική αναβάθμιση των κτιριακών και λοιπών υποδομών
Παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας / ύδατος
Παρεμβάσεις εμπλουτισμού του προσφερόμενου προϊόντος με νέες υπηρεσίες (επέ-
κταση σε εναλλακτικές μορφές, παρεμβάσεις για ΑΜΕΑ, κλπ)
Πιστοποιήσεις υποδομών και υπηρεσιών
Προβολή -– Προώθηση των επιχειρήσεων σε αγορές στόχους
Αμοιβές Συμβούλων
Μισθολογικό κόστος υφιστάμενου ή νέου προσωπικού
Ως έναρξη επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της  αίτησης
χρηματοδότησης. Σημειώνεται ότι η παρούσα ανακοίνωση αποτελεί Προδημοσίευση.

E: Ποιο είναι το ποσό και η διάρκεια επιχορήγησης;

A: Επιχορηγούμενος προϋπολογισμός: Από 15000€ έως 150000 €
Το ποσοστό ενίσχυσης ορίζεται κατά μέγιστο στο 40% των επιλέξιμων δαπανών
του επενδυτικού σχεδίου. Στην περίπτωση πρόσληψης νέου προσωπικού, το πο-
σοστό επιχορήγησης προσαυξάνεται κατά 10 μονάδες μόνο μετά την πιστοποίη-
ση επίτευξης αυτού του στόχου.

Υπάρχει δυνατότητα καταβολής προκαταβολής
μέχρι και το 40% της αναλογούσας Δημόσιας Δα-
πάνης έναντι ισόποσης εγγυητικής επιστολής
προερχόμενηs από
Η διάρκεια υλοποίησης των εγκεκριμένων έργων
ορίζεται σε είκοσι τέσσερις (24) μήνες από την
ημερομηνία της απόφασης ένταξης του επεν-
δυτικού σχεδίου.
Στο πλαίσιο του προγράμματος ενισχύονται
έργα συνολικού προϋπολογισμού ύψους επέν-
δυσης (επιχορηγούμενος π/υ) από 5.000 έως
25.000€.
Το ποσοστό ενίσχυσης των
επενδυτικών προτάσεων ορίζε-
ται σε 100% του συνολικού προ-

ϋπολογισμού της επένδυσης. 
Υπάρχει δυνατότητα καταβολής προκαταβολής μέχρι και το 40% της αναλογούσας
Δημόσιας Δαπάνης έναντι ισόποσης εγγυητικής επιστολής, από τραπεζικό ή άλλο δη-
μόσιο χρηματοδοτικό ίδρυμα εγκατεστημένο στην Ελλάδα.



óåë. 14- 4Παρασκευή 30 Οκτωβρίου 2015 ôïõ ÁëìõñïýËáüò ένθετο

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟ-ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Ε: Ποιoυς αφορά αυτό το πρόγραμμα;
Δυνητικοί δικαιούχοι της δράσης είναι πτυχιούχοι τριτοβάθμιας Εκπαίδευ-
σης, οι οποίοι έχουν γεννηθεί πριν την 1.1.1991, για την έναρξη/υποστήρι-
ξη της άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας συναφούς με την ειδικό-
τητά τους και την οργάνωση αυτοτελούς επαγγελματικού χώρου.
Ειδικότερα:
• άνεργοι πτυχιούχοι τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, οι οποίοι έχουν γεννηθεί
πριν την 1.1.1991, εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ κατά την
υποβολή της αίτησης, ή
•φυσικά πρόσωπα πτυχιούχοι τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, που έχουν γεν-
νηθεί πριν την 1.1.1991, ασκούν συναφή με την ειδικότητά τους επαγγελ-
ματική δραστηριότητα και δεν έχουν σχέση μισθωτής εργασίας.
Οι επαγγελματικές δραστηριότητες που θα χρηματοδοτηθούν από το Πρό-
γραμμα ενδεικτικά είναι οι ακόλουθες:
Ιατρού, οδοντιάτρου, κτηνιάτρου, φυσιοθεραπευτή, βιολόγου, ψυχολόγου,
μαίας, δικηγόρου, αρχιτέκτονα, μηχανικού, τοπογράφου, χημικού, γεωπό-
νου, γεωλόγου, δασολόγου, ωκεανογράφου, σχεδιαστή, δημοσιογράφου,
συγγραφέα, διερμηνέα, ξεναγού, μεταφραστή, καθηγητή ή δασκάλου, καλ-
λιτέχνη γλύπτη ή ζωγράφου ή σκιτσογράφου ή χαράκτη, ηθοποιού, μουσι-
κού, χορευτή, χορογράφου, σκηνοθέτη, σκηνογράφου, ενδυματολόγου, δια-
κοσμητή, οικονομολόγου, αναλυτή, προγραμματιστή, ερευνητή ή συμβού-
λου επιχειρήσεων, λογιστή ή φοροτέχνη, αναλογιστή, κοινωνιολόγου και κοι-
νωνικού λειτουργού κ.α.

E: Ποιες δράσεις/ενέργειες αφορά το πρόγραμμα;
Α: Αναλυτικά, οι επιλέξιμες κατηγορίες δαπανών οι οποίες θα τύχουν επι-
χορήγησης στο πλαίσιο της παρούσας Προδημοσίευσης, θα ορισθούν στην
Πρόσκληση του Προγράμματος. Ενδεικτικές κατηγορίες επιλέξιμων δαπα-
νών για τη διετή περίοδο ενίσχυσης είναι:
• ο αναγκαίος επαγγελματικός παραγωγικός εξοπλισμός σε ποσοστό έως
40% του συνολικού προϋπολογισμού του σχεδίου (εκτός του κόστους της
νέας θέσης εργασίας), 
• το λειτουργικό κόστος της δραστηριότητας (ενοίκια επαγγελματικού χώρου,
ασφαλιστικές εισφορές, παροχές τρίτων όπως π.χ. ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΠ, φυ-
σικό αέριο, κινητή επαγγελματική τηλεφωνία), 
• τα έξοδα φιλοξενίας σε θερμοκοιτίδες (παροχή γραμματειακής και διοικη-
τικής υποστήριξης, χρήση εξοπλισμού, εξειδικευμένες συμβουλευτικές
υπηρεσίες -ανάλυση αγοράς, νομικά και λογιστικά θέματα, ανάπτυξη επι-

χειρηματικού σχεδίου, θέματα ανθρώπινου δυναμικού, εξειδικευμένες υπη-
ρεσίες εκπαίδευσης /κατάρτισης, ενέργειες δικτύωσης για τη στήριξη των επι-
χειρηματικών ομάδων, συντονισμό και αξιολόγηση της υλοποίησης, κ.α.),
• οι δαπάνες προβολής και δικτύωσης,  
• το κόστος μισθωτής εργασίας (στην περίπτωση πρόσληψης υπαλλήλου)
έως μιας ετήσιας μονάδας εργασίας (ΕΜΕ),
• ο γενικός εξοπλισμός (γραφεία, καθιστικά κ.α.),
• οι παρεμβάσεις προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ,
• οι αμοιβές τρίτων.
Σημειώνεται ότι, οι επιχειρήσεις που θα επιχορηγηθούν για τον παραγωγι-
κό τους εξοπλισμό θα πρέπει να διατηρηθούν για τουλάχιστον τρία (3) έτη
από την ολοκλήρωση του επιχειρηματικού σχεδίου.
Ως έναρξη επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της
αίτησης χρηματοδότησης.
Ε: Ποιο είναι το ποσό και η διάρκεια επιχορήγησης;
A:Η διάρκεια υλοποίησης των εγκεκριμένων έργων ορίζεται σε είκοσι τέσ-
σερις (24) μήνες από την ημερομηνία της απόφασης ένταξης του επενδυ-
τικού σχεδίου.
Στο πλαίσιο του προγράμματος ενισχύονται έργα συνολικού προϋπολογι-
σμού ύψους επένδυσης (επιχορηγούμενος π/υ) από 5.000 έως 25.000€.
Το ποσοστό ενίσχυσης των επενδυτικών προτάσεων ορίζεται σε 100% του
συνολικού προϋπολογισμού της επένδυσης. 
Υπάρχει δυνατότητα καταβολής προκαταβολής μέχρι και το 40% της αναλο-
γούσας Δημόσιας Δαπάνης έναντι ισόποσης εγγυητικής επιστολής, από τρα-
πεζικό ή άλλο δημόσιο χρηματοδοτικό ίδρυμα εγκατεστημένο στην Ελλάδα.

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΩΝ & ΜΙΚΡΩΝ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΑΓΟΡΕΣ

Ε: Ποιούς αφορά αυτό το πρό-
γραμμα;
Υφιστάμενες πολύ μικρές και μι-
κρές επιχειρήσεις που λειτουργούν
στην ελληνική επικράτεια, έχουν
συσταθεί έως και 31/12/2013 και
δραστηριοποιούνται στους εξής το-
μείς:
· Αγροδιατροφή / Βιομηχανία Τρο-
φίμων,
· Πολιτιστικές και Δημιουργικές
Βιομηχανίες (ΠΔΒ),
· Υλικά / Κατασκευές,
· Εφοδιαστική Αλυσίδα,
· Ενέργεια,
· Περιβάλλον,
· Τεχνολογίες Πληροφορικής και
Επικοινωνίας ΤΠΕ,
· Υγεία.

E: Ποιες δράσεις/ενέργειες αφορά το πρόγραμμα;
Α: Εκσυγχρονισμός και ποιοτική αναβάθμιση των κτιριακών και λοιπών υπο-
δομών
Παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας / ύδατος
Παρεμβάσεις εμπλουτισμού του προσφερόμενου προϊόντος με νέες υπη-
ρεσίες (επέκταση σε εναλλακτικές μορφές, παρεμβάσεις για ΑΜΕΑ, κλπ)

Πιστοποιήσεις υποδομών και υπη-
ρεσιών
Προβολή -– Προώθηση των επι-
χειρήσεων σε αγορές στόχους
Αμοιβές Συμβούλων
Μισθολογικό κόστος υφιστάμενου
ή νέου προσωπικού
Ως έναρξη επιλεξιμότητας δαπα-
νών ορίζεται η ημερομηνία υπο-
βολής της  αίτησης χρηματοδότη-
σης. Σημειώνεται ότι η παρούσα
ανακοίνωση αποτελεί Προδημο-
σίευση.

E: Ποιο είναι το ποσό και η διάρ-
κεια επιχορήγησης;

A: Στο πλαίσιο του προγράμματος ενισχύονται έργα συνολικού προϋπο-
λογισμού ύψους επένδυσης (επιχορηγούμενος π/υ) από 15.000€ έως 200.000
€. Το ποσοστό ενίσχυσης ορίζεται κατά το μέγιστο 40%,με επιπλέον 10 μο-
νάδες σε περίπτωση πρόσληψης νέου προσωπικού.

Υπάρχει δυνατότητα καταβολής προκαταβολής μέχρι και το 40% της ανα-
λογούσας Δημόσιας Δαπάνης έναντι ισόποσης εγγυητικής επιστολής, από
τραπεζικό ή άλλο δημόσιο χρηματοδοτικό ίδρυμα εγκατεστημένο στην Ελ-
λάδα. Η διάρκεια υλοποίησης έργου είναι 24 μήνες.
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